
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 53
van BART DOCHY
datum: 14 oktober 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Aquacultuurprojecten en -productiebedrijven  -  Ondersteuning

Er wordt steeds meer gekweekte vis geconsumeerd. Aquacultuur is wereldwijd aan een 
steile opmars bezig. Sommige experts verwachten dat kweekvis dit jaar de in het wild 
gevangen vis inhaalt. Aquacultuur, of het kweken van vis, lijkt zo dus een belangrijke rol 
te gaan spelen in de wereldwijde voedselvoorziening. 
Ook in Europa zit de sector in de lift. Aquacultuur is goed voor meer dan 20 procent van 
de totale Europese visproductie en stelt ongeveer 80.000 mensen tewerk.
Aquacultuur in Vlaanderen is vandaag de dag vooral nog een zaak van onderzoekscentra 
en proefopstellingen. Toch bewijzen een aantal pioniers dat er echt wel toekomst is 
weggelegd voor deze opvallende landbouwtak.

1. Hoeveel aquacultuurproductiebedrijven zijn er momenteel in Vlaanderen? Wat is de 
trend in het aantal bedrijven in de laatste 5 jaar?

2. Voor welke investeringen kunnen bedrijven steun aanvragen? Op welke manier 
kunnen bedrijven deze steun aanvragen? Welke middelen zijn hiervoor beschikbaar?

3. Voor welke investeringen werden de voorbije 5 jaar steun verleend? 

4. Aan welke projecten werden de voorbije 5 jaar steun toegekend? Voor welke 
projecten is er momenteel een aanvraag lopende? Welke middelen zijn hiervoor 
beschikbaar?

5. Is er een onderscheid in het budget voor investeringen op bedrijven enerzijds en 
voor projecten anderzijds?
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1. Het Belgisch Nationaal Strategisch Plan voor Aquacultuur meldt dat de Vlaamse 
aquacultuursector 17 bedrijven telt die hoofdzakelijk karper, steur, schelpdieren, 
hengelsportvissen en siervissen kweken. Er is een groeiende belangstelling voor 
aquacultuur, bestemd voor menselijke consumptie.

2. Voor volgende investeringen kunnen bedrijven steun aanvragen:
1° het verrichten van productieve investeringen in aquacultuur;
2° het diversifiëren van de aquacultuurproductie en de gekweekte soorten;
3° het moderniseren van de aquacultuureenheden, onder meer ter verbetering van 

de werk- en veiligheidsomstandigheden van de werknemers of ter verbetering en 
modernisering in verband met dierengezondheid en –welzijn;

4° het substantieel verbeteren van de milieu-impact van een aquacultuurbedrijf en 
het efficiëntere gebruik van de hulpbronnen;

5° het verhogen van de kwaliteit of van de waarde van de aquacultuurproducten.

Op de begroting van het FIVA (Financieringsinstrument voor de visserij en 
aquacultuursector) wordt jaarlijks ongeveer 3 miljoen euro beschikbaar gesteld voor 
alle visserijdossiers, zowel investeringen als onderzoeksprojecten. Ook de 
aquacultuurdossiers vallen hieronder. Op het EFMZV (Europees Fonds voor Maritieme 
Zaken en Visserij) is er onder unieprioriteit 2 in het Belgisch Operationeel Programma 
voor de ‘bevordering van duurzame, bronefficiënte, innovatieve, competitieve en op 
kennis gebaseerde aquacultuur’ in totaal 6,725 miljoen euro aan middelen voorzien 
voor de programmaperiode 2014-2020.

3. Er werd de voorbije 5 jaar steun verleend aan drie nieuw opgerichte 
aquacultuurbedrijven.

4. Er werd de voorbije 5 jaar vanuit het FIVA en EVF (Europees Visserijfonds 2007-
2014) steun verleend aan verscheidene onderzoeksprojecten inzake aquacultuur. De 
uitbetaalde steunbedragen worden jaarlijks gepubliceerd op de website van het 
Departement Landbouw en Visserij: http://lv.vlaanderen.be/nl/visserij/subsidies-
visserij/steunbedragen-visserij.

Momenteel loopt een oproep voor innovatieve onderzoeksprojecten, de aanvragen 
moeten nog verwerkt worden.

5. De Strategische Stuurgroep voor Aquacultuur geeft advies over de 
aquacultuurprojecten en investeringsdossiers. Binnen deze stuurgroep is een 
verdeelsleutel voorgesteld van één derde onderzoek en twee derde investeringen. Het 
strategisch plan heeft vooral de uitbreiding van de productie als doelstelling.
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